



计划登岛的4名日本议员(其中一人后来退出)

新藤义孝抵达韩国首尔金浦机场

新华社韩联社

日本自由民主党3名国会议员1日上午抵达韩国首尔金浦机场,遭韩国方面拒绝入境。

这几名议员原计划前往日韩争议岛屿竹岛(韩国称“独岛”)附近的郁陵岛,有望当天乘飞机返回日本。郁陵岛虽不是韩日“问题岛屿”,但地处“问题岛屿”独岛以西90公里。现阶段,独岛由韩国实际控制,在行政层面归郁陵岛管辖。

此外,日本学者下条正男计划与3名自民党议员一起行动。按照原计划,他们应于8月初登上郁陵岛。

岛争

■日议员要“登岛”
■韩政府拒入境

韩国 VS 日本

★观察家

议员登岛 实为自民党拉票

据日本媒体披露,新藤义孝等人最近在演讲中表示,自民党将在下届国会选举中提出竹岛(韩国称独岛)等领土问题,作为自己的一种竞选承诺。他声称,如果自民党上台掌权,将成立专门负责领土问题的政府组织。他把“掌权”与竹岛问题挂钩。此外,新藤义孝还屡屡指责日本外务省,虽然负责领土问题但态度一点儿也不积极。原来,新藤义孝等人此举完全是出于他个人以及在野的自民党的政治动机,说白了就是为了下届的日本大选:他是打着爱国旗号行拉票欺骗之实,在当今混沌不堪的日本政坛,这一招还着实能够忽悠人。

朝鲜: 无条件参加六方会谈

据新华社平壤8月1日电(记者赵展)朝鲜外务省发言人1日在平壤表示,朝鲜将无条件参加六方会谈。

朝鲜中央通讯社当天援引这位发言人的话说,朝鲜外务省第一副相金桂冠近日访问美国,与美国朝鲜问题特使博斯沃思进行了真诚、建设性的会谈,就改善朝美关系、确保朝鲜半岛局势稳定和恢复六方会谈问题进行了深入讨论。

发言人表示,朝鲜坚持其“无条件恢复六方会谈”和在同时行动的原则下全面履行“9·19共同声明”的立场。

发言人说,朝美双方就改善双边关系达成共识,一致认为通过和平谈判解决朝鲜半岛核问题符合双方利益,并同意开展进一步对话。

据朝中社报道,金桂冠近日应美国政府的邀请访美,并于7月28日和29日与博斯沃思进行了会谈。

泰国新一届国会启动

据新华社曼谷8月1日电(记者林宁)泰国新一届国会8月1日正式启动,泰国王储玛哈·哇集拉隆功当天主持了新一届国会第一次召集会议。玛哈·哇集拉隆功王储宣布新一届国会正式启动。

赢得下议院最多席位的为泰党当天早晨举行会议,提名颂萨·革素拉暖为新一届国会下议院议长暨国会主席,乍龙·旺阿南翁及威素·差纳伦为副议长。

颂萨·革素拉暖曾担任下议院副议长,并在沙马政府和颂猜政府时期分别担任文化部长和司法部长职务。

根据国会下议院秘书处的消息,新一届国会下议院第一次会议将于8月2日召开,届时,下议院议员将对提名人选进行表决。若超过半数议员投赞成票,上述三名候选人将当选为正副议长。他们有望在本周内主持下议院会议,选举出新总理。

印尼 一场政治架打死17人

据新华社电 印度尼西亚最东部巴布亚省两名政客的支持者7月31日发生暴力冲突,双方持致命凶器斗殴,点燃数栋住宅。至少17人在冲突中死亡。

巴布亚省警方发言人说,两伙人当天在巴布亚省查亚县地方政府大楼门前发生冲突,暴徒中有人背弓箭,有人持砍刀,使用冷兵器袭击对方。

按当地媒体说法,两派暴徒分别支持不同的政客,其中一人近期在登记竞选县长时遭拒,随后引发其支持者不满。

包括新几内亚岛西部和附近岛屿的巴布亚省是印尼最东部省份。1969年,根据当地人公投结果,这一地区划入印尼行政管辖,2003年升级为省级行政单位。按德新社说法,巴布亚省是印尼政府对外国媒体记者划定的“禁区”之一。

卡尔扎伊之弟 死于私人恩怨

据新华社电 一名西方消息人士7月31日说,调查显示,阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊的同父异母弟弟、坎大哈省议会议长艾哈迈德·瓦利·卡尔扎伊死于个人仇杀,而非塔利班暗杀。

瓦利·卡尔扎伊本月12日在家中遭人枪杀。凶手名为萨达尔·穆罕默德,是一支大约200人保安队的指挥官,向瓦利·卡尔扎伊家提供安全保卫已有7年。塔利班事后宣称,制造针对瓦利·卡尔扎伊的袭击。

一名西方消息人士7月31日告诉美联社记者,执法人员针对这一凶杀案的详细调查认为,塔利班的说法不属实,死因在于瓦利·卡尔扎伊和萨达尔·穆罕默德间的个人恩怨。

政府拒绝日议员入境

在日本几名议员的登岛闹剧中,韩国政府表现了强硬的态度,总统李明博亲自下令指示外交交通部如何应对。几天之前,韩国外交交通部次官补金在信便紧急召见日本驻韩国大使武藤正敏,正式转达韩国政府“绝不允许日本自由民主党议员访问郁陵岛”的官方立场。此外,韩国驻日本大使申珪秀一直要求会晤日本自民党总裁谷垣禎一,希望当面转达来自韩国政府的立场,却一再被拒。

为此,韩国政府一再重申,

由于难以保障日本议员的人身安全,同时此举也会造成韩日关系的紧张,因此决定不允许日本议员入境。韩国政府说到做到,终于阻止了这几名右翼议员的登岛闹剧。

就在日本几名议员计划登岛之际,韩国总统李明博的高级助手李在五也抵达了韩国在东海的岛屿,他准备针锋相对地对付前来的日本议员。他宣布,他将坐上巡逻艇,与登岛的日本议员对峙,并且告诉他们:这是韩国的领土,直至对方离开。

3议员想赖着不走,最终无奈回国

自民党众议员新藤义孝、稻田朋美和参议员佐藤正久1日上午8时55分乘日本全日本航空公司客机从日本出发,大约2个小时后抵达首尔金浦机场。

3人接受入境检查前,韩国法务部入境管理事务所工作人员把他们带入候机厅,援引韩国移民法向他们说明,韩方有权拒绝那些可能危害国家利益或公众安全的人入境。

上周,自民党4名议员公开说,定于8月2日前往距离竹岛

最近的郁陵岛“考察”,以“了解韩国人对争议岛屿的看法”。这一消息在韩国民间引发愤怒。

韩方抗议后,其中一名议员以“政治日程太满”为由,取消“考察”计划。

韩国联合通讯社1日晚些时候报道,遭拒绝入境后,3名日本议员拒绝登机回国,要求韩方清楚解释拒绝他们入境的理由。

但据《韩国先驱报》最新的消息,3名日本议员已经无奈离开韩国。

民众示威抗议日议员挑衅

就在3名日本议员抵达首尔金浦国际机场之际,部分韩国示威者涌到了机场,他们有的头缠着绷带,有的则打着标语,并高呼口号,表达着他们的愤怒,抗议这三名日本议员的登岛举动。首尔警方则排成人墙,阻挡住抗议的人群,以免发生意外。一些示威者称,日本政客是在向韩国挑衅,作为韩国的爱国人士,绝

不能答应。

其实并非在当天,早在几天之前,韩国各地便爆发了反对日本政客登岛举动的示威抗议,甚至包括身穿军装的退伍军人也成立了民间组织来应对日本政客的登岛举动。韩国的民间组织还指责日本自民党议员考察郁陵岛实为“间谍行为”。

一学者折返东京

除自民党议员,日本拓殖大学教授下条正男打算前往郁陵岛。

他乘韩国亚洲航空公司客机,7月31日晚间抵达韩国仁川机场,原打算与新藤等人会合,一同赴郁陵岛,但入境时遭拒。

韩国警方说,下条没有与韩方人员冲突,在机场候机室等待4小时,1日凌晨返回东京。

按韩联社的说法,下条是日

本极右翼历史学家,一直主张“竹岛是日本领土”,曾深入了解自民党议员的访韩计划。他同时是日本岛根县支持成立的“竹岛问题研究会”会长。

日本把竹岛列入岛根县管辖范围,岛根县议会2005年通过条例,把每年2月22日定为“竹岛日”。
本组撰稿 新华社《中国日报》综合